
Kérdések és válaszok a gáz- és távhőtámogatással kapcsolatban

Gyakran ismételt kérdések

Jogosultság

Ha valakinek több lakása van, mindegyikre megkapja a támogatást?
A fogyasztó, valamint háztartásának tagja egyidejűleg csak egy lakóingatlan tekintetében 
jogosult támogatásra.

Ha  egy  lakásban  csak  olyan  személy  van  bejelentve,  akinek  nincs  jövedelme 
(egyetemista) kaphat-e támogatást?
Támogatást  a  fogyasztó kaphat.  Amennyiben a lakásban lakóhellyel  vagy tartózkodási 
hellyel  rendelkező személy a szolgáltatóval  szerződést  kötött  (az ő nevére állítják ki  a 
számlát) és a feltételeknek megfelel, megkaphatja a támogatást. Természetesen ebben az 
esetben őt máshol a háztartás tagjaként nem lehet figyelembe venni.

A fogyasztók hol vehetik igénybe a támogatást? Csak az állandó lakhelyükön, vagy 
bizonyos feltételekkel a tartózkodási helyen is?
A  fogyasztók  a  lakóhelyükön,  vagy  a  tartózkodási  helyükön  is  igénybe  vehetik  a 
támogatást, természetesen csak egy lakóingatlanra tekintettel.
Lakóhely:  annak  a  lakásnak  a  címe,  amelyben  a  polgár  él.  A  lakcímbejelentés 
szempontjából lakásnak tekintendő az az egy vagy több lakóhelyiségből álló épület vagy 
épületrész, amelyet a polgár életvitelszerűen otthonául használ, továbbá - a külföldön élő 
magyar és nem magyar állampolgárok kivételével - az a helyiség, ahol valaki szükségből 
lakik, vagy - amennyiben más lakása nincs - megszáll.
Tartózkodási helye: annak a lakásnak a címe, ahol - lakóhelye végleges elhagyásának 
szándéka nélkül - három hónapnál hosszabb ideig tartózkodik.

Úgy tudom év közben már nem lehet módosítani a benyújtott adatokat. Mi történik 
akkor, ha változik a család létszáma, például gyermek születik?
A támogatásra való jogosultságot egy jogosultsági időszakra állapítják meg. (Jogosultsági 
időszak 2007. január 1-jétől 2007. december 31-ig terjed. Ha a kérelmet 2007. március 31-
ig benyújtják, visszamenőleg január 1-jétől állapítják meg a támogatást.  Ha a kérelmet 
2007. március 31. után nyújtják be, a jogosultságot a kérelem benyújtását követő hónap 
első  napjától  2007.  december  31-ig  állapítják  meg.)  A jogosultsági  időszakon  belül  a 
támogatás  fajlagos  összegének  (melyet  a  háztartás  egy  fogyasztási  egységre  jutó 
jövedelme alapján állapítanak meg) megváltoztatására nincs lehetőség abban az esetben 
sem, ha a háztartásban élők száma növekszik a gyermek születésével, illetve csökken 
egyik  családtag  elköltözésével.  A  jogosultság  elbírálásánál  a  kérelem  benyújtásának 
időpontját kell irányadónak tekinteni.

Jogosult  lehet-e  évközben  az  a  támogatásra  az,  akinek  időközben  csökken  a 
keresete és ezért a háztartás egy fogyasztási egységre eső jövedelme 93.905,- forint 
alá esik?
A támogatásra való  jogosultság megállapítása iránti  kérelmet  a jogosultsági  időszakon 
belül  (2007.01.01.-  2007.12.31.)  bármikor  be  lehet  nyújtani,  ezért  ha  a  háztartás  egy 
fogyasztási egységre jutó jövedelme a kérelem benyújtását megelőző három hónapban 
nem éri el a 93.905 Ft-ot, kérhetik a támogatás megállapítását. Amennyiben a feltételek 
fennállnak, a jogosultságot a kérelem benyújtását követő hónap első napjától állapítják 
meg.



Ki számít a lakásban élőnek? A bejelentett, vagy csak az ott élő?
Az egy lakásban együtt élő, ott bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező 
személyek alkotnak egy háztartást.  A lakásban ott  élő,  de bejelentett  lakóhellyel,  vagy 
tartózkodási hellyel nem rendelkező személy nem számít a háztartás tagjának.

Idős  nyugdíjas  házaspár  a  gyermekük  tulajdonában  álló  lakásban  él,  a 
szolgáltatóval  név  szerint  nem  ők  állnak  szerződésben,  akkor  ők  nem  lesznek 
jogosultak a támogatásra?
Támogatásra  kizárólag  a  fogyasztó  jogosult,  azaz  az  a  személy,  aki  a  szolgáltatóval 
szerződésben  áll.  A  nyugdíjas  házaspár  csak  abban  az  esetben  veheti  igénybe  a 
támogatást, ha a szolgáltatóval szerződést kötnek.

Az igénylés menete, adatlap

Ha valaki külföldön van januárban és nem tudja igényelni a támogatást, lemarad 
róla?
A támogatás megállapítása  iránti  kérelmet  a  jogosultsági  időszakon belül  (2007.01.01. 
-2007.12.31.) bármikor be lehet nyújtani. Ha az igényt 2007. március 31-ig benyújtják, a 
támogatást visszamenőlegesen, 2007. január.01-ig megállapítják.

Kell-e jövedelemigazolást mellékelni az igénylőlaphoz?
Az igénylőlaphoz nem kell jövedelemigazolást csatolni.

Kinek kell benyújtani a támogatási kérelmet? Mi a határidő?
A támogatás megállapítása iránti kérelmet a fogyasztónak kell  benyújtania a lakóhelye, 
tartózkodási  helye  szerint  illetékes  Magyar  Államkincstár  Megyei  Területi 
Igazgatóságához. Az a személy, aki a kérelmet 2007. március 31-ig benyújtja, a feltételek 
fennállása esetén jogosultságát 2007. január 1-jétől 2007. december 31-ig állapítják meg. 
Aki a kérelmet 2007. március 31. után nyújtja be, jogosultságát a kérelem benyújtását 
követő hónap első napjától 2007. december 31-ig állapítják meg.

A támogatás alapjául szolgáló jövedelem

Mi számít bele a jövedelembe?
Jövedelem: a személyi jövedelemadóról szóló törvényben jövedelemként meghatározott, 
belföldről  vagy  külföldről  származó  vagyoni  érték  (bevétel)  munkavállalói  járulékkal, 
személyi  jövedelemadóval,  egészségbiztosítási  és  nyugdíjjárulékkal,  magán-
nyugdíjpénztári  tagdíjjal,  valamint  a  jövedelemadóról  szóló  törvényben  elismert 
költségekkel csökkentett része, függetlenül attól, hogy adómentesnek vagy adókötelesnek 
minősül, ideértve a bármely ország jogszabálya alapján folyósított nyugdíjat.
Nem minősül jövedelemnek a temetési segély, az alkalmanként adott átmeneti segély, a 
lakás-fenntartási  támogatás,  a  rendkívüli  gyermekvédelmi  támogatás,  a  nevelőszülők 
számára fizetett nevelési díj és külön ellátmány, az anyasági támogatás, a tizenharmadik 
havi  nyugdíj,  valamint  -  a  személyes  gondoskodásért  fizetendő  személyi  térítési  díj 
megállapítása kivételével - a súlyos mozgás-korlátozott személyek pénzbeli közlekedési 
kedvezményei,  a  vakok személyi  járadéka és  a  fogyatékossági  támogatás,  továbbá a 
fogadó szervezet által az önkéntesnek külön törvény alapján biztosított juttatás;

Melyik évi jövedelem számít?
A támogatásra való jogosultság szempontjából a kérelem benyújtását megelőző három 
hónap átlagjövedelmét kell figyelembe venni.



Ha évközben valakinek változik  a  jövedelme (állását  elveszíti,  huzamosabb ideig 
beteg lesz) változtatható-e a támogatás mértéke?
A támogatásra való jogosultságot nem befolyásolja az, ha a család jövedelme nő, vagy 
csökken, illetve a családszerkezetben változás következik be.

A támogatás kiszámítása

A  támogatási  rendszer  részletei  (pl:  hogyan  számítják  ki  a  támogatás  mértékét  a 
családoknál)

Aki nem kap támogatás mennyit kell kifizetnie?
Aki nem jogosult támogatásra, fogyasztása után a gáz piaci árát kell megfizetnie. 2007. 
januárjától a gáz piaci ára 99-102 forint között fog alakulni köbméterenként.

Mennyit támogat az állam a fogyasztói árból?
A gáz piaci árához az állam a továbbiakban differenciáltan szociális rászorultsági alapon 
nyújt támogatást.

Egy  fogyasztási  egységre  jutó  havi 
jövedelem

Gázszolgáltatás
Ft/MJ Ft/m3

Nem haladja meg az 53 660 Ft-ot 1,180 40,12
53 661 és 67 075 Ft között van 0,965 32,83
67 076 és 80 490 Ft között van 0,751 25,53
80 491 és 93 905 Ft között van 0,536 18,24

A munkaadómhoz vagy pl. az APEH-hez kell fordulnom, ha pl. nem tudom mennyi az 
éves nettó jövedelmem.. Lesz-e elég idő utána járni ilyeneknek, hogy valós adatokat 
írjon  be  az  ember,  főként,  hogy  ugye  az  egyszeri  juttatás  nem  számít  bele  az 
összegbe (ezt pl. csak a munkaadó tudja megmondani, hogy mennyi ilyen összeget 
utaltak  ki  nekem.  Egyáltalán  a  már  említett  13.  havi  nyugdíjon  kívül  mi  vehető 
egyszeri juttatásnak?
Jövedelemként  a  kérelem  benyújtását  megelőző  3  hónap  átlagos  jövedelmét  kell 
feltüntetni. Az igénylőlapon a havi nettó jövedelem megadása szükséges. Az igénylőlap 
kitöltéséhez részletes tájékoztató készül, amely tartalmazza a pontos definíciókat és azt, 
hogy mely juttatások számítanak jövedelemnek, és melyek nem.

Mennyi hőmennyiségre jár támogatás?
A jogosultsági  időszakban  legfeljebb  102.000  MJ,  (3.000  m3)  nagycsaládos  háztartás 
esetében legfeljebb 170.000 MJ (5.000 m3) hőmennyiségre.

A februári számlán vajon milyen összeg fog szerepelni? A megváltozott összeggel 
számolnak  az  emelés  utáni  hónapban?  Vagy  erre  túl  kevés  az  idő  és  lesz  egy 
átmeneti időszak, amíg beáll a rend?
A januári számlában még a decemberi fogyasztást kell fizetni. Amennyiben a támogatásra 
való jogosultságot megállapítják, optimális esetben a szolgáltató februári számlában tudja 
a támogatást érvényesíteni.  Ha a szolgáltató későbbi időpontban tudja a támogatást a 
számlában  érvényesíteni,  (amennyiben  januárban  nem  kapja  meg  a  jogosultság 
megállapításáról  szóló  határozatot  a  Magyar  Államkincstár  illetékes igazgatóságától)  a 



támogatást visszamenőleg fogja megállapítani .

Bruttó  vagy  nettó  számokról  beszélünk  (93  ezer?)  ha  minimálbéren  van  valaki 
bejelentve, hogyan számolja ki, mit kell összeadni?
Támogatásra az a fogyasztó jogosult, akinek a háztartásában az egy fogyasztási egységre 
jutó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 
3,5 szeresét, mely 2007-ben 93.905 Ft.
A támogatás megállapítás szempontjából a háztartásban élő személyek nettó jövedelmét 
kell  összeadni,  és  osztani  kell  a  család  szerkezetét  kifejező  fogyasztási  egységek 
összegével.

Januártól mennyi kedvezményt kapnak egy köbméter gáz esetén a négy kategóriába 
sorolt fogyasztók? (Ez ha jól tudom köbméterenként 18-40 forint között van, de azt 
szeretném  megtudni,  hogy  ez  egész  pontosan  mennyi  az  egyes  kategóriákba, 
illetve, hogy mi az köbméterenkénti gázár, amiből ez a kedvezmény lejön?)

Egy fogyasztási egységre jutó havi jövedelem
Gázszolgáltatás
Ft/MJ Ft/m3

Nem haladja meg az 53 660 Ft-ot 1,180 40,12
53 661 és 67 075 Ft között van 0,965 32,83
67 076 és 80 490 Ft között van 0,751 25,53
80 491 és 93 905 Ft között van 0,536 18,24

A fent hivatkozott összegű támogatások legfeljebb 3000 m3 -ig, nagycsaládos háztartás 
esetében legfeljebb 5000m3-ig érvényesíthetőek.

Fogyasztási egység

Hogyan  számítják  ki  az  egy  főre  eső  jövedelmet?  Ha  jól  tudom,  akkor  egy 
háztartáson belül csak egy felnőtt számít egy fogyasztási egységnek, a többieket 
ennél kisebb szorzószámmal veszik figyelembe. Tudnának erre példát mondani?
A  család  összes  nettó  jövedelmét  el  kell  osztani  a  háztartás  szerkezetét  kifejező 
fogyasztási egységek összegével (jövedelemként a kérelem benyújtását megelőző három 
hónap átlagjövedelmét kell figyelembe venni). Az így kapott összeg mutatja meg a család 
egy fogyasztási egységre jutó jövedelmét.
A fogyasztási egység a háztartás tagjainak a háztartáson belüli fogyasztási szerkezetet 
kifejező arányszáma, amely szerint
a) a háztartás első nagykorú tagjának arányszáma 1,0,
b) a háztartás második nagykorú tagjának arányszáma 0,9,
c) a háztartás minden további nagykorú tagjának arányszáma 0,8,
d) a  háztartás  első  és  második  kiskorú  tagjának  arányszáma 
személyenként 0,8,

e) a háztartás minden további kiskorú tagjának arányszáma tagonként 0,7.
Ha  a  háztartás  fentiekben  felsorolt  a)-c)  pontja  alá  tartozó  nagykorú  tagja  magasabb 
összegű  családi  pótlékban  vagy  fogyatékossági  támogatásban  részesül,  vagy  a  d)-e) 
pontja alá tartozó tagjára tekintettel magasabb összegű családi pótlékot folyósítanak, a rá 
tekintettel figyelembe vett arányszám 0,2-vel növekszik.
Ha a háztartásban gyermekét egyedülállóként nevelő szülő él, a rá tekintettel figyelembe 



vett arányszám 0,2-vel növekszik.

(A fentiek alapján, ha a családban két felnőtt, és egy gyermek él, a család fogyasztási 
egysége  2,7.  Ha  ugyanezen  családban  a  gyermek  után  magasabb  összegű  családi 
pótlékot folyósítanak, a család fogyasztási egysége 2,9. Két felnőttből, és két gyermekből 
álló család fogyasztási egysége 3,5.)

Egyedülálló anya felnőtt gyerekkel, melyik gázszorzót kell alkalmazni?
E háztartásban két felnőtt személy el. Az első felnőtt fogyasztási egysége 1, a második 
felnőtt  (nagykorú  gyermek)  0,9.  A háztartás  jövedelmét  1,9-del  kell  osztani,  így  lehet 
megkapni a háztartás egy fogyasztási egységre jutó jövedelmét.

Bruttó, vagy nettó jövedelem az önym-számítás alapja? Hogyan számolják az egy fő 
önym-jét? Elosztják a lakásban élők összjövedelmét a számukkal?
A  család  összes  nettó  jövedelmét  el  kell  osztani  a  háztartás  szerkezetét  kifejező 
fogyasztási egységek összegével (jövedelemként a kérelem benyújtását megelőző három 
hónap átlagjövedelmét kell figyelembe venni). Az így kapott összeg mutatja meg a család 
egy fogyasztási egységre jutó jövedelmét.

A  gyermek  arányszáma  miért  0,8,  hiszen  pont  a  féléves  gyermekük  miatt  kell 
melegebbet biztosítaniuk, növelve ezzel a gázfogyasztást?!
A kiadások nem egyenes arányban nőnek a családtagok számával, hiszen nem mindegy, 
hogy az adott családban hány felnőtt és hány gyerek van, valamint ők milyen korúak. Az 
eltérő  családtípusok  különböző  energia-kiadásaikat  jobban  kezelhetjük  a  fogyasztási 
egység számításának bevezetésével. A fogyasztási egység, mint arányszám bevezetése 
arra szolgál, hogy erősebben jelenjen meg a támogatási rendszerben a rászorultság.

Speciális gázfogyasztók

A gázátalányt fizetők támogatása hogyan történik?
A gázátalányt  fizetők  a  megállapított  támogatást,  értelemszerűen  a  havi  átalányban 
megállapított, illetve fizetett gázmennyiség után tudják érvényesíteni.

A tartályos és palackos gázt fogyasztók támogatása hogyan történik?
A tartályos vagy palackos gázt fogyasztók támogatásra nem jogosultak.

Szolgáltatók

Egyeztetnek-e  a  gázszolgáltatókkal  a  számlázásról?  Kiderül-e  a  fogyasztónak  a 
számlából, hogy mennyi támogatást is kapott?
A Magyar Államkincstár Megyei Területi Igazgatósága egyszerűsített határozat formájában 
dönt a jogosultság, valamint a támogatás összegének megállapításáról, ezt a határozatot 
a  jogosultnak  megküldi,  valamint  elektronikus  úton  értesíti  a  szolgáltatót  a  támogatás 
megállapításáról.  A szolgáltató  a  támogatást  az  általa  vagy  megbízottja  által  kiállított 
számla végösszegének csökkentése révén érvényesíti.

Távhő

Mi a helyzet a távhő támogatási rendszerrel? Ez hogyan változik januártól?
A távhőszolgáltatást igénybe vevő háztartások is jogosultak 2007. január 1-jétől, feltéve, 



hogy a háztartásban az egy fogyasztási egységre jutó havi jövedelem nem haladja meg az 
öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének három és félszeresét, azaz 2007-ben 
a 93.905 Ft-ot.

Mekkora távhődíj emelés várható jövőre
A távhő esetében nem a kormány, hanem az önkormányzat az árhatóság. Hogyan zajlik 
majd le az önkormányzatoknál az ármódosítás, mennyivel kell emelniük a távhődíjakat, s 
azt hogyan tudják érvényesíteni a rendelkezésre álló viszonylag rövid idő alatt?
A távhődíjak  megállapítása  önkormányzati  közgyűlési  hatáskörbe  tartozik,  az  ár 
tekintetében azonban a GKM miniszternek egyetértési jogköre van.

Társasház

Társasházi lakónak mi a dolga?
Ki kell  tölteni  a Magyar Államkincstár által  megküldött  igénybejelentőt,  s a kérelemhez 
mellékelni  kell  a  közös  képviselő  nyilatkozatát  a  lakás  fogyasztásának  a  társasház 
fogyasztására  jutó  hányadáról.  Ha  a  társasházban  lakó  a  főzéshez  átalánydíja  gázt 
használ,  két  igénybejelentőt  kell  kitöltenie,  s  a  másodikhoz  a  szolgáltató  által  küldött 
számlát kell csatolnia.

Hogyan  kaphatnak  támogatást  a  társasházak  lakói?  Társasházban kinek  mennyi 
jár?
A támogatás a lakás fogyasztásának a társasház fogyasztására jutó hányada alapján jár.

Azokban a  társasházakban,  ahol  a  vizet  is  gázzal  melegítik,  és a  fűtést  is  azzal 
oldják meg, hogy lehet majd pontosan megosztani a fogyasztást?
Az  ilyen  jellegű  társasházakban  ugyanazon  elv  alapján  (pl.  lakásnagyság,  tulajdoni 
hányad) kerül megállapításra az egy-egy család által fogyasztott gáz mennyisége. A most 
bevezetésre kerülő energiatámogatási rendszer szempontjából nem releváns az, hogy ki 
milyen mennyiségű gázt használ, csak a háztartás jövedelmi viszonyait veszik figyelembe 
a támogatásra való jogosultság megállapításakor.

Mi  a  helyzet  azokban  a  társasházakban,  ahol  külön  almérő  van  a  főzési  célra 
használt gáz esetében, a fűtésre használt gázt azonban egy közös óra méri, ők két 
igénylőlapot kell, hogy benyújtsanak?
Igen, két igénybejelentő lapot kell kitölteni, és mellékelni kell a szolgáltató által megküldött 
számlát.
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